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12 Questao: a) Determine os pontos de equilibrio para = 1 do sistema nao linear

v = 1)1(6 — 1)1?}2) — .%'2 +1

Vg = vlvg + v%vg — 10v1v9 4+ 9v1 +4vo + 5 — 5

b) Determine o sistema linearizado nos pontos de equilibrio

Solugao:
(0,0), (2,3)
A— 6 — 20102 —v% b —2x
T v+ 2000 — 1002 +9 202 +vE — 1001 +4|7 | 5
6 0 —2 -6 —4 —2
o o a=P Nam[ e as[E =[]

2% Questao: Determine a solucao y(t), t > 0, do sistema linear invariante no tempo dado por

[l

y=1[6 0Jv+2t, v(0)= [g]

Solugao:

6s 252 + 165 + 12 1
=V +t2= s) =
5%+ 5s+6 (s+2)(s+3) s
252 4+ 16s + 12 2 1 2 3

Y(s) = =(5+> -
() s2(s+2)(s +3) (S2+S+S—|—3 s+2

H(s)

3% Questao: (a) Determine a equagao diferencial (usando o operador p) do sistema

0
v=Av+ 0|z , y=[1 2 3Jv+5z
1
sendo
P +2p+3 p+2 1
(P*+2p" +3p+4)(pl — A)~" = —4 plp+2) p
—4p -3p—4 p?
Solugao:

(a) D(p)= (p*+2p*+3p+4), N(p) =5p° +13p® + 17p + 21

(b) Complete os desenhos abaixo para que ambos representem o sistema.

), y(t) = (—3exp(—2t)+ 1+ 2exp(—3t) + 2t)u(t)



TA888A - FEEC - 252014 - Prof.: Ricardo P2 (14.11.2014) 2

4% Questao: Seja w(t) = z(t) * y(t). Determine w(t) sabendo que as transformadas de Fourier de

x(t) e y(t) sao ilustradas graficamente na Figura 1.

Figura 1: Gréficos de X (w) e Y (w)

Solugao:
A W(w)

1

v’

W(w) = X(W)Y (@) = Gr(w + 7/2) — Gl — 7/2) = w(t) = %Sa(m‘,/2)e*j”/2 - %Sa(m‘,/2)ej”/2

5% Questao: Determine a transformada inversa de

357+ 13s+11

X(s) = G t1) —2 < Re(s) < -1

Solugao:
x(t) = (2exp(—2t) + 3texp(—2t))u(t) — exp(—t)u(—t)
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62 Questao: Determine a entrada z(t) da equacdo diferencial (p? 4 4p + 8)y = x, com as condicoes

iniciais y(0) = y(0) = 0, que produz como solucao
y(t) = —0.5exp(—2t) cos(2t) — 1.5 exp(—2t)sen(2t) + 0.5 cos(2t) + sen(2t)

Solugao:
x(t) = 10 cos(2t)

7% Questao: Considere z(t) um sinal limitado em frequéncia cuja maxima frequéncia é 0.5 rad/s.
Determine a expressao da transformada de Fourier do filtro que recupera o sinal z(¢) sem distorgao a

+oo

ra(t) = Y w(km)p(t — kn)

k=—o00

partir de

sendo p(t) = z(t)y(t), com x(t) e y(t) ilustrados na Figura 2.

A v(®)

Figura 2: Gréficos de z(t) e y(t)

Ap(t)

Solugao:

i

p(t) = Ga(t — 1) — 26(t — 2), F(p(t)) = (2Sa(w)e ¥ — 2e72¥) | =
- a(w)e 9@ — 27 MW = 1 ﬂ _ 9e 2w
W) = ﬂGg(w)
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Solugao:



